

要 求 书

日本三菱重工：

一、我们是1930年代日本全面侵略中国时，日军对重庆市及四川省的成都市、乐山市、自贡市等实施无差别大轰炸的幸存者及受害者家属。

众所周知，重庆在抗日战争时期是中国的战时首都，是中国大后方的政治、经济、外交、文化中心，也是第二次世界大战时反法西斯同盟国在远东的指挥中心。为此，重庆成为日军战政略轰炸的首要目标，在无差别大轰炸中蒙受了巨大损害。

二、我们从2006年起，选出188名重庆大轰炸受害者代表作为原告，在日本东京将日本政府告上法院，要求日本政府承认罪行、谢罪、赔偿。

在这个诉讼的31次开庭审理中，共有37位原告，控诉了日本军国主义当年对重庆实行无差别大轰炸的战争犯罪性。

我们向裁判所提交了中日双方关于重庆大轰炸的大量资料。去年2月，东京地方裁判所作出判决，详细认定了重庆大轰炸的事实。

三、侵华日军动用其海军和陆军的航空力量，对中国战时首都重庆及其周边城市商业区，平民聚居区实施了违反国际法的无差别狂轰滥炸，制造了骇人听闻的、震惊世界的无差别大轰炸的战争惨剧，史上统称为重庆大轰炸。重庆大轰炸具有如下特点：

1、大轰炸的时间长，从1938年2月至1944年12月，长达六年又十个月。

2、大轰炸的范围广，就重庆现在管辖的四十个区县就有三十二个区县被

轰炸。还有四川的成都、乐山、自贡、松潘、合江等地。

3、大轰炸制造的惨案多、伤亡惨重，损失大。举世震惊的惨案就有重庆五三、五四大轰炸惨案（1939年），重庆隧道六五窒息惨案（1941年），成都七二七大轰炸惨案（1941年），乐山八一九大轰炸惨案（1939年），自贡八一二大轰炸惨案（1940年），松潘六二三大轰炸惨案（1941年）等。

四、据不完全统计,侵华日军的重庆大轰炸,炸死炸伤无辜平民达十万人之众。

重庆大轰炸还彻底炸毁居民住房、医院、学校、商店、教堂、庙宇、工厂、作坊等不计其数，规模巨大，经济损失更无法计算。

日军对重庆、四川实施的无差别大轰炸铁证如山。这样的残暴罪行在世界战争史上是罕见的,是一段无法忘记的历史。

五、日军犯下重大罪行的重庆大轰炸所用的轰炸机就是你们公司制造的，你们把它交给日本政府、日本军，从中谋取了巨大的利益。

其结果，几十万无辜的重庆市民死伤，几百万市民的房屋财产被炸被毁，流落街头，没被炸死的人也不得不生活在死亡线上。

以你们公司为首的日本军需产业，在日军对重庆、四川实施无差别大轰炸惨案中，起到了重要的作用，与日本政府一起，对重庆人民犯下了不可饶恕的罪行。

六、今天，我们第一次访问你们这家参与了重庆大轰炸这一重大战争犯罪的公司。

你公司是日本代表性的制造公司，现在在我们中国也在进行企业活动。

你公司帮助了犯下重庆大轰炸这一战争犯罪的日本政府和日本军，但

是，迄今为止，你公司对重庆大轰炸没有表示过任何反省。我们作为重庆大轰炸的受害者以及受害者的亲人，对此完全不能容忍。

我们以书面的形式，强烈要求你公司迅速进行“对重庆大轰炸的受害者谢罪和适当赔偿”。

我们强烈要求你公司对“企业的战争责任”有深刻的自觉性，负起企业的社会责任，诚实的答复我们的上述要求。

为了准备本要求书，我们多次开会研究。希望你公司认识到本要求书的重要性，觉悟到是在要求重审你公司的整个历史。我们要求你公司先用书面向我们答复你公司的基本认识。

我们年事已高，剩下的时间不多，因此，要求你公司在今年12月25日以前以书面形式作出初步回答，把书面回答寄到我们的代理人萱野一树律师。地址：

〒105-0001東京都港区虎ノ門5-1-5 メトロシティ神谷町5階

神谷町総合法律事務所

電話03-3434-7050 FAX03-3434-7060

律 师 萱 野 一 树

重慶大爆撃被害者協会

成都大爆撃被害者協会

樂山大爆撃被害者協会

自貢大爆撃被害者協会

松潘大爆撃被害者協会

上記協会代表 栗遠奎

2016/11/18